

# 市民：合肥为啥难吃到桂鱼了？

## 受“孔雀石绿”事件影响，合肥市场“无桂鱼之炊”

桂花鱼(学名桂鱼),美味可口,营养丰富,备受市民青睐。最近,不少省城市民反映,市场、餐馆里没了桂鱼的身影。昨日,记者从农业部门获悉,桂鱼在广东被曝含“孔雀石绿”后,合肥市场也基本停售,导致酒楼、餐馆无法供应桂鱼。

记者 俞宝强

### 市民：最近合肥吃不到桂鱼

“家里人一向喜欢吃桂鱼,但最近市场上桂鱼突然‘无影无踪’,不知道是何原因……”最近一段时间,合肥市民对桂鱼的“消失”产生极大好奇。

昨日上午,记者联系上省农委渔业局。据介绍,稍早之前,长沙市食安办4月公布了食品安全检验检测情况,来自马王堆海鲜市场的9个批次的桂花鱼样本均检出致癌孔雀石绿,产地均为广州、佛山和清远。受孔雀石绿事件影响,桂花鱼产量大省广东,遭到各地“封杀”。

昨日上午,记者到周谷堆批发市场了解桂鱼情况时,摊主均表示没有现货,“广州那边还没有完全恢复供应。”记者又从黄山路农贸市场了解到,也无桂鱼出售。据了解,孔雀石绿事件后,合肥多家大型水产批发市场已将桂鱼下架,暂停销售。

### 合肥抽检样本严把质量关

目前,合肥市农业局检疫队的工作人员全天24小时值班,将外地“问题”桂鱼堵截在合肥之外。加上此时是桂鱼的消费淡季,就造成了市民“无桂鱼之炊”。

前几日,合肥市农业部门已分别在数家商户的鱼盆里,抽取5条桂鱼样本。这些桂鱼有的来自本地,有的来自广东。在检测结果没有出来之前,合肥市水产市场暂不禁售,“桂鱼是与市民生活关系密切的水产品,如果贸然禁售会造成一定影响。”

### 专家：市民可放心食用水产品

市场上的桂花鱼还能不能吃呢?昨天下午,周谷堆批发市场农产品质量安全部部长杜世庆表示,此次抽检不合格被曝光的桂鱼大多产自广州、深圳等地,而合肥地区的桂鱼大多来源于江苏高淳、上海吴江、江西鄱阳湖等地,

合肥的肥东、肥西也有出产。周谷堆市面上销售的水产品是安全的,目前,水产品质量中心对主要水产市场几乎每3天进行一次检查,并采取“准入”制度,可以确保合肥市民食用水产品的安全。

合肥市畜牧水产局专家接受采访时称,合肥已加强对本地水产品市场、养殖环节的重点监控,市民不必为此事恐慌。

### 星报提醒

水产品售卖商家应具有《卫生许可证》、《产地证明》和《产品质量证明》。

另外,如何肉眼辨别水产品是否浸入孔雀石绿?专家表示:一是看鱼鳞创伤是否着色,受创伤的鱼经过浓度大的孔雀石绿溶液浸泡后,表面发绿,严重的呈现青草绿色;二是看鱼的鳍条,正常情况下鳍条为白色,而孔雀石绿浸泡后的易着色变绿;三是不要买通体色泽发亮的鱼。



鲍雨悦,一个8岁的女孩,今年5月被诊断患有原发性再生障碍性贫血,家庭生活陷入困境。日前,辖区合肥庐阳区大杨镇夹塘社区广大党员和群众纷纷捐款,目前已共计捐款11450元。

葛传红 记者 倪路/图

## 年轻女子拎着农药瓶“逛街”

星报讯(记者 张敏) 昨日上午10:40,省城临泉路与站西路交口附近,一名穿黄色衬衫的年轻女子走在人行道上,精神恍惚,手里拎着一个褐色瓶子。突然,女子打开瓶盖要喝下不明液体,幸被摩托车司机王师傅发现,夺下瓶子后,冲出一股刺鼻气味,竟是剧毒农药。

“她握着褐色的瓶子,但颜色又不像是饮料,有点像是农药。”王师傅一度上前好心询问,“姑

娘,是不是遇到什么事情了?”此时,女子赶紧将瓶子藏起,不再理睬。王师傅不放心紧跟着女子,最终发现女子掏出玻璃瓶准备喝下里面的液体。“你要干什么!不许做这种危险事情。”王师傅立即制止女子,并夺下瓶子,凑近一闻发现确是剧毒农药。民警赶到后多番询问,女子只说出一个电话号码,经联系,其家人赶到将女子带离现场,但不肯透露其轻生原因。

## 八座危桥昨改造车辆需绕行

星报讯(万志军 潘媛媛 张辉 记者 王玉) 昨日,巢湖市农村公路危桥改造全面启动,烔烔河桥等八座危桥开始拆除重建,首批拆除的是烔烔镇烔烔路的烔烔河桥、散兵镇的银后路1、2号桥及坝镇与百胜镇的坝白路毛公桥。

这八座危桥是:位于槐林镇官塘村的大孙桥;位于散兵镇腰

董至后涧村的银后路1、2号桥;位于散兵镇高观路的CSI7桥;位于散兵镇小响路的大岭二桥;位于坝镇于百胜镇的坝白路毛公桥;位于巢北的夏阁西峰村至大童村的大夏桥及位于烔烔镇烔烔路的烔烔河桥。据悉,施工采取全封闭,施工部门提醒过往司机,车辆通过施工路段,请从施工便道通行注意交通安全。

## 七桂塘市场美容 沿街摊棚将拆

### 商家昨接到“拆除令”

星报讯(记者 王伟伟) 继女人街拆除沿街摊棚进行升级改造后,省城另一个承载老合肥记忆的七桂塘市场也将进行拆除和街景立面整治。昨日,记者从七桂塘市场管理办公室获悉,作为第二批沿街临时摊棚的拆除和整治工作,将对七桂塘市场三角带(步行街)区域沿街临时摊棚进行拆除和街景立面综合整治。

在老合肥人的记忆中,七桂塘市场曾是合肥商业的骄傲。上世纪80年代,七桂塘市场是合肥最繁华的地区之一,市场内琳琅满目的新

奇商品经常成为市民们讨论的焦点。随着城市的建设发展,七桂塘渐渐演化成人们记忆里的“老街”。昨日,记者在走访中了解到,七桂塘部分沿街商铺已收到“拆除令”。

“根据七桂塘市场改造方案,第一批已经拆除女人街沿街临时摊棚,街景立面综合整治和美化亮化正在进行。现按方案,决定启动第二批沿街临时摊棚的拆除和综合整治工作,即对三角带(步行街)区域沿街临时摊棚进行拆除和街景立面综合整治。”七桂塘市场管理办公室的相关负责人

表示,将预留摊棚经营户一个月时间处理余货并交还摊棚(2012年6月18日~7月18日止),初步估计将有百处摊点进行拆除。

面对拆除令,不少商家只能赶紧“挥泪甩卖”减少损失。据悉,涉及拆迁的店铺可搬至华孚城隍庙商业广场继续经营,并可享受租金补贴政策。但很多店铺老板担心新地方的人流量远不如前,会影响生意。另据悉,作为补偿,对于2012年元月1日以后已收的租金,相应摊棚拆除后将全部清退给房东。

# 炎炎端午,空调抢购正当时

## ——格力空调“9天9夜抢U酷”大型促销活动证在进行中,买U酷送电费

### ▶ 让补贴真正落实到消费者手中

从目前市场看来,虽然高效节能产品具备诸多优势,但节能产品售价普遍偏高,很大程度上影响了消费者的选购积极性,制约了高效节能产品市场份额。对此,格力电器呼吁行业,节能补贴不能是补贴企业自身,而是要把补贴切实落到消费者身上。

为让广大消费者可以提前

### ▶ 逆势促销,格力全系列空调旺销中

综合最近一周市内各专卖店和卖场专柜的销售数据来看,气温攀升加上国家节能补贴政策出台与“9天9夜促销活动”的配合,使得空调销售较往年出现提前“井喷”,消费

享受到更多节能环保产品的绿色科技成果,最终促进我国家电产业结构的升级和调整。格力在炎夏来临之时,新一轮节能补贴利好政策实施之际,率先启动端午大型促销活动。

在采访中我们了解到,此次格力提前启动端午促销赢得了消费者的广泛赞誉,正在格力专卖店购买空调的高先生

者对高效、有节能补贴的机型尤为关注。

据格力促销员介绍,当前市场上最好卖的不再是“低价货”,由于阶梯电价方案的实施和国家节能补贴的出台,更

说,天气渐渐热了,刚装修好的新房都要装上空调,他对空调不怎么了解,问了周围的亲戚朋友,大家都说格力的品质好。他告诉记者:“既然大家都说好肯定没错,这次准备买1个柜机2套挂机,卧室都给安上。产品好,买得放心用得省心,又加上促销优惠和节能补贴,现在买再好不过了!”

多消费者开始关注高效节能的产品。“买一台节能空调国家补贴从180元到400元不等,加上促销优惠,最多可以便宜1000多元。”专卖店负责人告诉我们。

端午佳节来临,我省大部分地区也已进入炎夏时节。为响应国家“家电节能补贴政策”,让广大消费者清爽度夏,格力空调力推国家惠民新政,逆势强势启动“9天9夜抢U酷”大型促销活动。目前活动已经开展数日,600元的电费

补贴,价值288元的豪华遥控落地扇,让U酷变频空调犹如夏日里的一道清凉大餐,成为广大消费者抢购的对象。

### ▶ 响应节能惠民,格力中标型号高达900个

根据国家发改委颁布的最新节能补贴产品细则,从2012年6月1日起到2013年5月31日,家用空调定速、变频一级及二级能效产品均能享受政策补贴,补贴力度根据制冷量及能效,最低补贴180元,最高补贴400元。

此次节能补贴中,变频空调首

次入围。6月4日,备受关注的“节能家电补贴”首批入围产品名录出台。其中,格力空调900个产品型号入选,其中610个定频型号、290个变频型号中标,高居一线品牌之首,其变频空调一级能效产品型号数量居更是居各品牌首位。

9天9夜抢U酷大型促销活动正在火爆进行中!

**浓情端午 U酷有礼**

活动时间:6月16日--24日 活动范围:格力各销售网点